

# 美国疫情时间线须尽早厘清

美国加利福尼亚州圣克拉拉县政府公共卫生部门日前发布的通报显示,早在2月6日当地就有人死于新冠肺炎,这比美国此前公布的首个新冠肺炎死亡病例早了20多天。由于该病例没有国外旅行史,这一发现意味着美国疫情可能早在1月初到1月中旬就已经进入社区感染阶段。

早在3月11日,美国疾病控制和预防中心主任罗伯特·雷德菲尔德在国会听证会上承认,美国存在新冠肺炎死亡病例被误认为是流感死亡病例的情况。

这些情况,不能不让人产生疑问:新冠病毒到底什么时候在美国出现?到底有多少人感

染了新冠病毒?美国疫情数据到底有多透明?

事实上,新冠疫情在美国暴发以来,一直缺乏清晰的时间线,疫情数据是不是反映了真实情况,是笔“糊涂账”。加州的通报表明,美国可能早在1月就已出现社区感染,新确诊的死亡病例很可能只是浮起的“冰山一角”,水底下可能还潜藏着大量未发现的病例。加州州长纽瑟姆已宣布将对去年12月以来疑似新冠死亡病例进行尸检,这可能还会得出哪些新发现,人们正拭目以待。

近来,美国一些政客一直在污蔑抹黑中国,诬称中国疫情数据不透明,但实际上美国从一开始就搞着本“糊涂账”。斯坦福大学本

月17日发布的一项抗体检测结果表明,美国感染新冠病毒的真实人数远远超过官方数据,可能高出55倍。纽约市卫生局长巴博特日前也表态支持这一观点。巴博特认为该市迄今为止的14万确诊病例没有反映真实情况,由于检测量仍不足,估计有将近100万的纽约人可能感染。早先美国国内对本国可能已发生大规模感染并非没有警戒之声,但目前来看,政府并未予以应有重视。

搞清美国疫情真实时间线,将会让大量埋藏在流感感染和死亡病例中的新冠肺炎病例得以大白于天下。美国从1月21日宣布第一个确诊病例后,相当长时间把重心放在防

输入而不是防社区传播,如果这之前就已经有大量社区传播,政府的应对策略可以说有值得反思之处。

搞清美国疫情真实时间线,对全球抗疫也有积极意义。抗疫远未结束,通过了解各国病毒扩散真实情况,医学专家们更容易预判其未来变化,控制病毒进一步蔓延。在这个命运与共的世界,只要一国疫情仍在持续,他国无法高枕无忧。总之,美方厘清自己的疫情“糊涂账”至关重要。为了早日战胜疫情,美国理应给本国人民一个交代,给世界一个交代。

新华社记者 李蓉 (新华社北京4月26日电)

## 美共和党机构抹黑中国 57页备忘录被曝光

新华社华盛顿4月25日电 美国《政治报》网站日前曝光了美国共和党参议员全国委员会向各竞选团队发送的一份备忘录,此备忘录建议共和党参议员竞选人在回应美国新冠疫情问题时积极攻击中国。

这一备忘录标注日期为2020年4月17日,长57页,给出三大攻击路线:一是批评中国掩盖疫情等;二是指责民主党对手对华立场软弱;三是强调自己会找中国说理法等。其中,备忘录建议,当被问到“这难道不是总统特朗普的错?”的问题时,不要为特朗普辩护,把矛头指向中国。

《政治报》网站说,共和党人已表明他们计划把中国设置为2020年总统选举的核心话题。此备忘录则显示,共和党人也希望中国成为其他选举的话题之一。

据悉,这份备忘录由共和党战略师布雷特·奥唐奈的政治咨询公司编写。奥唐奈曾为美国国务卿迈克·蓬佩奥和阿肯色州共和党籍联邦参议员汤姆·科顿提供咨询。

美国国会参议院共有100个席位,共和党目前占53席为多数党,民主党和独立派分别占45席和2席。在今年的美国国会参议院选举中,共有35个席位面临换届选举或补选,其中23个目前由共和党人把持,其余12个由民主党人所占。

## 全球疫情出现分化,如何权衡防疫和保经济?

# 多国探索逐步放松防控措施

近日,新冠疫情在全球不同地区的发展出现分化,多个国家在探索如何以适合本国国情的方式逐步放松防控措施和复工复产。

这些国家大致可以分为三类:疫情早已缓解,顺其自然放松防控;疫情已过最困难时期,希望通过逐步放松防控尽量减少对经济社会的不利影响;疫情仍处于胶着或发展阶段,正在防疫和保经济之间艰难权衡。

### 韩澳疫情持续缓解 筹划正常化生活

韩国疫情在3月初就已达到拐点,近来新增病例数持续维持在低位。韩国疾病管理本部25日发布的数据显示,已连续8天单日新增病例数在20例以内。

随着疫情明显受控,韩国政府19日宣布,结束从3月22日起实施的高强度“保持社交距离”政策,从4月20日至5月5日只在原则上实行这一政策。在过渡阶段,将解除强烈建议宗教、娱乐、室内体育设施和补习班这四类场所暂停营业的行政命令,允许恢复使用风险较低的室外公共设施。另外,韩国还将依据情况逐步推动学校开学。

韩国国务总理丁世均说,如果到5月5日疫情能维持在目前这样稳定的水平,考虑从5月6日起转入开始日常生活和防疫工作并行的生活防疫阶段。不过需要说明的一点是,韩国即使在疫情最严重时,也未强制要求企业停工。



西班牙首相佩德罗·桑切斯25日宣布,将从5月2日起放松禁令,允许民众出门散步和锻炼身体。图为在西班牙塞维利亚,一名戴口罩的孩子在公园中玩耍。新华社发

澳大利亚情况也类似。澳联邦卫生部24日公布的数据显示,24小时内新增确诊病例只有14例。澳总理莫里森当天说,澳政府有信心逐步放松一些防疫措施。

### 欧洲多国疫情已过拐点 比利时分三阶段“解禁”

世界卫生组织总干事谭德塞22日说,西欧大部分地区的疫情正日趋稳定。

欧洲一些国家在疫情越过拐点后,宣布逐步“解禁”。以24日报告新增确诊病例1496例的比利时为例,比利时于当天公布了三阶段“解禁”方案:第一阶段,从5月4

日起企业等可以复工;第二阶段,学校从5月18日开始复课;第三阶段,从6月8日开始考虑逐步开放餐馆等。

在疫情较严重的西班牙和意大利,政府均已表示可能在5月初恢复部分经济和社会活动。德国国家科学院4月13日提交报告《新冠大流行——可持续地战胜危机》,提出如果满足若干前提,如新增病例数持续较少、卫生系统不超负荷、保持社交距离等,可以逐步复工复课。值得注意的是,丹麦4月15日就开始部分复课,成为欧洲首个复课的国家。

在欧洲之外,还有一些国家也因疫情已过最困难时期而宣布逐步“解禁”。比如,以色

列政府24日说,已批准进一步放松部分疫情限制措施,允许商店、理发店和美容店等重新开业,允许餐馆和咖啡馆提供外卖服务。

### 美洲疫情仍然胶着 多国艰难权衡

美国国内在复工复产问题上存在不同声音。美国总统特朗普4月16日曾宣布分阶段“重启”美国经济的指导方针,把何时取消居家令等限制措施的决定权授予各州州长。但在佐治亚州州长布赖恩·肯普宣布发廊、酒吧等可以重新开放后,特朗普又在22日表示对此不同意。此前有消息称美国可能在5月初复工复产,但有专家表示还存在诸多困难。

在南美洲,巴西是病例数最多的国家,到25日已超5.8万例。巴西也存在防疫还是保经济的争论。有人主张“全面隔离”,即实行覆盖所有年龄段人群的居家隔离政策;但也有主张“纵向隔离”,认为只有老年人和严重疾病患者等高危人群才需要隔离。据巴西媒体报道,巴西已有十几个州开始逐步放松社会隔离政策,恢复商业活动。

智利总统皮涅拉24日发布了《安全复工计划》。他说,新冠疫情将长期存在,人们必须学习适应同新冠疫情共处的“新常态”,在保护健康和生命安全的同时关注生活中的其他需求。

新华社记者 (据新华社北京4月26日电)

## 新冠抗体可使人免受“二次感染”?

### 世卫组织:尚无证据

新华社日内瓦4月25日电 (记者沈忠浩) 世界卫生组织25日发布的每日疫情报告说,迄今尚无证据表明拥有新冠抗体的康复者可免于“二次感染”。

世卫组织指出,通过自然感染对病原体产生免疫是一个多步骤过程,通常需要1至2周。感染病毒时,人体首先出现非特异性的固有免疫应答,巨噬细胞、嗜中性粒细胞和树突状细胞可减缓病毒感染进程,甚至阻止症状出现。在此之后,人体出现适应性免疫应答,产生与病毒特异性结合的抗体,即免疫球蛋白;还会产生T细胞,识别和清除受感染细胞,即细胞免疫。

世卫组织说,如果适应性免疫应答足够强,则可以阻止病情发展为重症,或防止同一病毒的“二次感染”。迄今大多数研究表明,新冠康复者体内拥有新冠病毒抗体,但其中一些人血液中的抗体水平非常低。由此推断,细胞免疫可能对病人的康复也至关重要。

世卫组织强调,截至4月24日,尚无研究对新冠病毒抗体是否赋予人类对该病毒的免疫力进行评估。此外,对体内新冠病毒抗体的实验室检测需要进一步验证,以确定检测的准确性和可靠性。

针对一些国家政府建议将抗体检测作为发放“免疫护照”或“无风险证书”的基础,从而允许持证人能够出行或恢复工作,世卫组织认为,没有足够证据证明抗体诱导免疫的有效性,进而无法保证此类证书的有效性。

世卫组织警告,那些检测显示拥有抗体的人们也许自认为可免于“二次感染”,进而忽略公共卫生建议。因此,使用此类证书可能增加病毒继续传播的风险。

# 上海化妆品企业伽蓝集团逆势复产,走出上扬线



4月16日,国家援鄂医疗队在坚守了81天后全部撤离武汉。

疫情之下,生命重于泰山。一声前线号令,各地医疗队“逆行”奔赴武汉,穿上白衣战袍,构筑起保卫人民生命安全和身体健康的铜墙铁壁。这场战役中,一线医护人员做出了巨大的牺牲,当他们脱下防护器具,满脸的口罩勒痕,红肿和磨出的水泡,还有因为频繁消毒而出现炎症和溃烂的双手……这些“口罩脸”和“酒精手”让人泪目。

一边是医护人员的“口罩脸”和

“酒精手”,一边则是春节前企业研发、生产和物流的“难题”。面对疫情与春节共同叠加带来的困难,位于上海奉贤的中国化妆品领军企业、自然堂品牌母公司伽蓝集团JALA在危中见机、化危为机,不仅及时调整发展策略,帮助一线医护人员抗击“口罩脸”和“酒精手”,还在国家及上海市相关政策的指导下,积极推进企业复工复产,快速启动消杀类产品开发研制,协同生产资源、力争最短时间投放市场,以满足社会民众需要。

### 为口罩脸、酒精手“对症下药”,展现美妆领军企业社会责任

伽蓝集团是一家集研发、生产、销售、服务于一体,聚焦于化妆品、个人护理品与美容功能食品产业,规模和实力领先的中国化妆品集团企业。

作为最早关注到医护人员“口罩脸”“酒精手”的企业,伽蓝集团的公关传播总经理陈涓涓回忆道,大年初一,关于新型冠状病毒肺炎的新闻越来越多,因长期佩戴

口罩,医生护士们出现了“口罩脸”,“我们想,这不正是珀莱雅728霜最擅长解决的肌肤敏感问题吗?”

自然堂和春夏品牌也在微博上关注到医护人员因长期使用酒精洗手液导致手部出现湿疹、脱皮、干裂等“酒精手”问题,紧急从仓库调出15000支护手霜送往汉口医院和武汉金银潭医院。

据悉,为支援抗疫前线物资,伽蓝集团紧急复工复产。2月10日,伽蓝集团复工,生产基地和集团总部复工率为40%,主要投入应对“口罩脸”“酒精手”修护类产品的

生产。2月12日起,借鉴“共享员工”模式,24位餐饮员工“增援”伽蓝工厂,经培训后作为车间一线操作人员,工资由伽蓝承担。工厂从原先的2条生产线拓展到4条,复工第一周产能增加了28%。在人员有限的情况下,公司集中力量,保证珀莱雅728霜和护手霜的生产。

小元园餐饮的厨师张峰是第一批共享员工,他说:“因为当时接到任务表明伽蓝集团要为一线医护人员捐赠肌肤修护类产品,需求量非常紧急,日产量要求很多,时间紧任务重,于是立马响应参与到一线生

产中,为抗击疫情出一份力。”

据了解,伽蓝集团先后向武汉等地及医疗机构和抗疫前线捐赠近千万元的款项和物资,旗下专业功效性护肤品牌珀莱雅陆续向全国26个省市144家医院及3支医疗队捐赠总价值331万元的珀莱雅728霜(珀莱雅舒缓保湿修护霜),帮助3万余名一线医护人员对抗长时间佩戴口罩而产生的面部泛红、瘙痒、敏感不适等“口罩脸”问题。

近日,自然堂面膜还做了一场公益活动——派发“守护口罩脸”面膜,在上海静

安、普陀、浦东多个小区里,设置无人值守花车,车上摆满了自然堂的烟酰胺细嫩亮肤安瓶面膜,佩戴口罩的人都可以到此处免费领取一张面膜。

### 结合自身优势,抗疫情保供应:开发消毒杀菌类新产品线

在疫情防控最吃劲的时候,沪上不少民企结合自身资源和优势,抗疫情、保供应,全力投入到这场疫情阻击战之中。

为对抗疫情,伽蓝集团第一时间上线消毒液,免洗消毒洗手液、卫生湿巾三款产品。伽蓝相关负责人表示,消杀产品是当前企业生产经营活动的重要突破口,在支持全民抗疫、减轻社会防疫物资短缺压力的同时,积极推进企业业务恢复,降低疫情对市场、对企业的消极影响,积极寻求新的销售机会。

2月底产品陆续上线,从确定生产、研发到上市,整个过程不足一个月。这主要源于企业的供应链管理。疫情期间,产品原料、包材非常紧缺,针对消杀类产品技术要求和合规性高门槛要求,伽蓝包材从开发、采购到加工商、下游物流等多个部门快速应对,积极配合,在保证产品的质量的同时力争速度,为消毒类产品上市做好充足准备。

据悉,伽蓝集团已陆续推出春夏免洗洗手液、珀莱雅免洗消毒凝胶等,以此来完善伽蓝旗下各品牌产品线。

### 危中寻机、化危为机,为美妆行业提供有益发展思路

疫情凶猛,对社会和商业造成严重影响。消费者消费欲望大幅降低,许多企业纷纷采取“自救”措施。疫情期间伽蓝集团调整产品策略,为企业积极复工复产提供了转危为机的行业榜样,也为之后中国经济发展提供了有益的思路。

疫情期间,线下场景消费骤减,企业纷纷发力线上经济。据悉,在数字化零售上,2018年春夏创立第一代云店,2019年自然堂云店正式上线,零售额平均实现了同比4倍的高增长,部分店铺甚至实现了20多倍的增长。数字化技术的先行探索在疫情环境下有有用之地。集团相关负责人表示,这次疫情对渠道带来的最大影响是线下渠道受阻,包括团队出不去、业务无法开展等。为此,伽蓝集团迅速调整策略,投入线上市场渠道,包括社群零售渠道模式,各种内容带货模式、直播模式,帮助渠道商在线上完成销售。

上海正在打造“在线新经济”高地,据介绍,伽蓝集团也有所动作。随着数字化渠道体系的逐步成熟,伽蓝把各种原来靠人跑市场的动作,逐步转换成在手机上完成业务处理;客户可以手机下单、业务人员可以用手机管理,用户可以用手机激活,全面实现业务数字化、在线化的升级,由线上引流至线下门店,开创疫情下的新场景创造新营销。

